

Отчет управления международного сотрудничества

Ученый совет РГЭУ (РИНХ), 27 июня 2023 г.

В 2022-23 учебном году в РГЭУ (РИНХ) по программам высшего и среднего профессионального образования проходило обучение 637 иностранных граждан из 33 стран мира Азии, Африки, Ближнего Востока, Европы, Северной и Южной Америки, СНГ. В рамках реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 21 марта 2022 г. № 434 университет с марта 2022 г. осуществлял прием для продолжения обучения граждан Российской Федерации, а также граждан ЛНР, ДНР, Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в 2022 году и утративших возможность продолжать обучение или поступать на обучение за рубежом. В 2022 г. для продолжения обучения в РГЭУ (РИНХ) на различные направления и формы обучения были приняты 85 человек, в том числе 79 человек на контрактную форму обучения с предоставлением 100 % скидка по оплате обучения за счет университета от приносящей доход деятельности.

В рамках реализации Постановления № 434 университет организовал консультирование и прием документов на получение квоты Правительства России на образование иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации, по результатам приемной комиссии на обучение в РГЭУ (РИНХ) в головную организацию было принято 195 человек и в Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) – 53 человека.

В целях обеспечения устойчивости количества иностранных обучающихся и укрепления экспортного потенциала университета РГЭУ (РИНХ) впервые в своей истории приступил к реализации программы дополнительной общеобразовательной программе «Подготовка иностранных граждан и лиц без гражданства к освоению профессиональных образовательных программ на русском языке». В 2022 г. состоялся первый выпуск 18 слушателей программы из стран Северной и Центральной Африки, Южной Азии, Латинской Америки и стран Карибского бассейна.

В целях диверсификации географии набора обучающихся в 2022 года РГЭУ(РИНХ) провел активную кампанию по установлению рабочих контактов с более чем 60 Русскими домами в Африке, Латинской Америке, Азии и Европе, что послужило импульсом к началу тесного сотрудничества и участия в ряде мероприятий и инициатив Русских домов, включая Дни открытых дверей в Русских домах в странах Латинской Америки, Монголии, Палестины.

Для повышения узнаваемости бренда университета и привлечения новых иностранных студентов была разработана и создана новая страница официального сайта университета, посвященная международной деятельности, содержащая как основные сведения о самом университете, новости его жизни, так и информацию для иностранных абитуриентов с подробными инструкциями по поступлению и условиях жизни и учебы в университете.

Подготовлены информационные материалы об университете, ориентированные на иностранных партнеров и потенциальных иностранных абитуриентов на русском, английском, китайском языках, видео презентации на английском, испанском, монгольском и испанском языках.

В соответствии с изменениям, внесенным в ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» в 2022 и 2023 году была организована процедура прохождения процедуры медицинского освидетельствования, дактилоскопической регистрацией и биометрического фотографирования всех иностранных обучающихся университета.

3 июня 2023 в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) прошел XI Международный межвузовский фестиваль «Солнце Африки на Дону», традиционный фестиваль, проводимый РГЭУ (РИНХ) совместно с Союзом африканских студентов Ростова-на-Дону, участниками фестиваля в этом году стали студенты РГЭУ (РИНХ), ЮФУ, РостГМУ, ДГТУ.

В 2022 году университет подтвердил и упрочил свои позиции в мировых и национальных рейтингах. РГЭУ (РИНХ) вошел в число лучших университетов мира в рейтинге Times Higher Education University Impact Rankings (Рейтинг влияния университетов) 2022 и разделил с несколькими российскими вузами 5

место среди университетов России. Такой же высокий показатель на юге России показали только три университета – Северо-Кавказский федеральный университет, Южный федеральный университет и Волгоградский государственный университет. В 2022 году РГЭУ (РИНХ) вошел в число лучших университетов мира по критериям: «Качественное образование»; «Гендерное равенство»; «Достойная работа и экономический рост»; «Промышленность, инновации и инфраструктура»; «Мир, справедливость и сильные институты»; «Партнёрство в интересах устойчивого развития». В целях усиления позиций университета в глобальном рейтинге Times Higher Education University Impact Rankings в 2022 году был подготовлен второй отчет о результатах достижения университета в области ЦУР, что в том числе позволяет РГЭУ (РИНХ) активно развивать ESG-повестку, как одно из приоритетных направлений в исследовательской, образовательной и операционной деятельности.

Университет вошел в число 116 российских вузов, отобранных в глобальный рейтинг Round University Ranking, формируемый на основе базы данных аналитической компании Clarivate Analytics, анкетирования вузов, а также результатов опроса мирового академического сообщества. РГЭУ (РИНХ) сохранил свои позиции в числе 50 номинированных от России бизнес-школ в 1000 лучших бизнес-школ мира французской консалтинговой фирмы и рейтингового агентства SMBG – Eduniversal Business Schools Ranking.

Университет также вошел в ведущие национальные рейтинги университетов – Национальный рейтинг университетов Интерфакс, Общий рейтинг российских вузов «Национальное признание»: лучшие вузы (UniverEXPERT), в том числе топ-10 среди рейтинга социально-экономических вузов «Национальное признание» и в число топ-15 Рейтинга экономических вузов России по уровню зарплат выпускников по версии Аналитического агентства SuperJob.

В начале 2023 г. РГЭУ (РИНХ) в составе делегации российских университетов участников Международного сетевого института в сфере ПОД/ФТ принял участие в международной образовательной выставке «Образование и карьера в сфере противодействия легализации (отмыванию) доходов, полученных

преступным путём, и финансированию терроризма (ПОД/ФТ)» в г. Ташкенте (Узбекистан), а также II Международной олимпиады по финансовой безопасности в образовательном центре «Сириус» (г. Сочи), в финальной части которой приняли участие около 500 человек, в том числе около 100 студентов из стран СНГ и БРИКС - ЮАР, Бразилии, Индии.

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) в 2022 году завершил участие в двух грантовых проектах по программе Эразмус + - проекта «Развитие базовых экономических и предпринимательских компетенций студентов направления информационно-коммуникационные технологии посредством внедрения в учебные планы программ высшего образования междисциплинарных образовательных модулей» в составе консорциума 9 университетов из России, Казахстана, Германии, Латвии и Эстонии, проекта «Развитие циркулярной экономики в странах-партнерах путем разработки и реализации магистерской программы «Управление отходами»», в составе консорциума 8 университетов из России, Казахстана, Германии, Латвии и Эстонии, а также проекта «Развитие учебных планов образовательных программ по раннему предупреждению отклонений в развитии детей и подростков» в составе консорциума 8 университетов России, Республики Северная Македония, Испании, Кипра.

В рамках расширения взаимодействия с новыми зарубежными партнерами и поиска новых целевых зарубежных рынков университет расширил число партнерских связей с зарубежными вузами и общественными организациями, заключив соглашение о сотрудничестве с НКО «Youth Empowerment Seychelles», Сейшелы, Кыргызско-Узбекским Международным университетом им. Батыралы Сыдыкова, Российско-армянским славянским университетом. Достигнуты договоренности и проведены необходимые процедуры согласования с Министерством науки и высшего образования Российской Федерации о заключении соглашений с Университетом Ассам даунтаун, Индия, Университетом Санта-Катарины, Бразилия, Университетом Замбии, Лусака, Замбия, ООО «Seaweed Seychelles», Сейшелы, ведутся переговоры о

сотрудничестве с Ошским государственным педагогическим университетом, Киргизия, Белорусским государственным педагогическим университетом имени Максима Танка, Ширакским государственным университетом им. М. Налбандяна, Армения.

Соглашения с Университетом Замбии, Лусака, Замбия, ООО «Seaweed Seychelles», Сейшелы, планируются к подписанию в рамках Второго международного саммита Россия-Африка, 26-29 июля 2023 г. в Санкт-Петербурге.

В рамках договоренности с Университетом Ассам даунтаун, Индия, в июне 2023 года была сформирована и подана заявка на совместные исследования по совместной программе РФ и Министерства Департамента науки и технологий Министерства науки и технологий Республики Индия «Проведение фундаментальных научных исследований и поисковых научных исследований международными научными коллективами».

Университет посетили делегации Кыргызской Республики, Сейшельских островов, Узбекской Республики.

РГЭУ (РИНХ) в 2022 году совместно с ведущими университета Юга России продолжил активное участие в работе Ассоциации содействия многостороннему сотрудничеству в сфере науки и образования в Черноморском регионе (The Black Sea Academic and Research Cooperation Facilitation Association). В феврале 2022 года в Москве в Общественной палате Российской Федерации состоялась официальная презентация Ассоциации и публичная дискуссия по вопросам повестки ее деятельности. В рамках работы в Ассоциации университет выступил организатором в мае 2022 года Всероссийской конференции с международным участием «Черноморский регион и Кавказ в международных отношениях» и Демо-дня инновационных проектов интеллектуальных систем и комплексов в области медицины, образования, IT, и биотехнологий.

В 2022 года ректор и президент РГЭУ (РИНХ) вошли в состав учредителей ростовского регионального отделения Межрегиональной общественной организации «Общество российско-китайской дружбы», которое стало одним из

наиболее активных участников общественно значимых российско-китайских мероприятий среди российских отделений общества.

В виртуальной мобильности студенты университета приняли участие в 11-й Международной конференции Студенческой ассоциации экономических университетов Юго-Восточной Европы и региона Черного моря (ASECU Youth) «Роль глобальной экономики и менеджмента в процессе перехода к устойчивому развитию», прошедшей в сентябре 2022 года на базе Словацкого сельскохозяйственного университета в Нитре.

В очном формате международная мобильность в начале 2022 года была реализована совместно с Миланским политехническим университетом, Италия, Словацким аграрным университетом в Нитре, Словакия.

Сотрудники университета в онлайн формате приняли участие более чем в 50 международных конференциях и форумах за рубежом.

В университете продолжилась реализация магистерской программы «International Business/Международный бизнес», полностью читаемой на английском языке, в 2022 году осуществлен седьмой набор на программу.